

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΙΖ΄ - ΣΥΝΟΔΟΣ Α΄
ΔΙΑΡΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΔΙΑΡΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΟΥ

ΑΔΙΟΡΘΩΤΑ

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Ο

(Άρθρο 40 παρ. 1 Κ.τ.Β.)

Στην Αθήνα σήμερα, 20 Σεπτεμβρίου 2016, ημέρα Τρίτη και ώρα 14.00΄, στην Αίθουσα Γερουσίας του Μεγάρου της Βουλής, συνήλθαν σε κοινή συνεδρίαση, η Διαρκής Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων και η Διαρκής Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου υπό την προεδρία των Προέδρων α) της Διαρκούς Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων, κυρίου Μάκη Μπαλαούρα και β) της Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου, κυρίας Χαράς Καφαντάρη, με θέμα ημερήσιας διάταξης: Επεξεργασία και εξέταση του σχεδίου νόμου του Υπουργείου Οικονομικών «Κύρωση της από 14.11.2014 Σύμβασης Αγοραπωλησίας Μετοχών για την απόκτηση του 100% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας ΕΛΛΗΝΙΚΟ Α.Ε. και της από 19.07.2016 Τροποποιητικής Σύμβασης και ρύθμιση λοιπών συναφών θεμάτων».

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Ειδικός Αγορητής των Ανεξαρτήτων Ελλήνων – Εθνική Πατριωτική Δημοκρατική Συμμαχία): Αγαπητοί συνάδελφοι, νομίζω ότι είναι μια πολύ σημαντική ημέρα η σημερινή, τόσο για όσα ακούσαμε από τους συναδέλφους της Αντιπολίτευσης, τον κ. Γεωργιάδη, τον Αντιπρόεδρο του κόμματος, τον κ. Κωνσταντινόπουλο, οι οποίοι με γλαφυρό ύφος εξέφρασαν τις απόψεις τους για το τι έχει συμβεί μέχρι σήμερα και το τι πρέπει να γίνει από δω και πέρα.

Είναι πολύ σημαντική ημέρα, διότι αυτή η πατρίδα, αλλάζει σελίδα, λέγοντας αλλάζει σελίδα θα πω το πιο απλό. Θεωρούσα προσωπικά, και πριν γίνω βουλευτής το 2015, απαραίτητο μια χώρα να έχει ένα master plan - σε πολλές χώρες, σε πολλά έργα, είναι δύσκολο να υπάρχει καταρχάς ένα master plan, το οποίο να είναι συμφωνημένο, να έχει αρχή, μέση και τέλος και να έχει καταγεγραμμένες όλες τις λεπτομέρειες υλοποίησης ενός έργου - δεύτερον, να έχει περάσει το ελεγκτικό συνέδριο, να έχει γίνει πολλή νομική δουλειά, δηλαδή να έχει εγκριθεί η επένδυση σε όλη την έκταση και να έχει καταλήξει, δυστυχώς, με τη διαχείριση της κρίσης του μεταναστευτικού που κάνει η κυβέρνηση των ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ, από το 2015 και μετά, σε μια αποθήκη ψυχών.

Φανταστείτε την ατυχή συγκυρία, θα πω μόνο αυτό, μια Κυβέρνηση να έχει στα χέρια της και το master plan και την απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου και τα πάντα, τις εκθέσεις του IOBE, πλήρη χρηματοοικονομική ανάλυση του project για άμεσα και έμμεσα οφέλη στην ελληνική οικονομία και συγχρόνως να μας τύχει και το μεταναστευτικό. Το διαχειριστήκαμε πάρα πολύ καλά, άριστα μέχρι στιγμής και θα συνεχίσουμε, αλλά αυτό το έργο πνοής, έργο σημαία για την ελληνική οικονομία έχει γίνει και μια αποθήκη ψυχών.

Πλέον, θα ξεφύγουμε από αυτό και εμείς ως Κυβέρνηση έχουμε την ευθύνη και της άμεσης, μετριοπαθούς και σύννομης μεταβίβασης όλων αυτών των ανθρώπων και των ψυχών σε χώρο, ο οποίος να είναι βιώσιμος για τους ίδιους και για την Ελλάδα, να φύγουν από εκεί, να μπουν οι μπουλντόζες - να το πω επί το λαϊκότερο - το συντομότερο και να φτιαχτεί το Γραφείο του Ελληνικού.

Τώρα, θα μπω σε λεπτομέρειες, δεν θα κάνω πολιτική συζήτηση, διότι ξέρετε, δεν μου αρέσει καθόλου η πολιτική συζήτηση και η πολιτική αντιπαράθεση.

Το γραφείο Ελληνικού βάσει του «καταστατικού», δηλαδή βάσει του σκοπού του, εκδίδει άδειες δόμησης, άδειες κατεδάφισης εντός του μητροπολιτικού πάρκου παραλαμβάνει τους φακέλους αδειοδότησης για την πραγματοποίηση έργου να ελέγχει την πληρότητά τους. αναλαμβάνει να παραχωρήσει κατά προτεραιότητα η διαδικασία διαβιβάζοντάς το στις αρμόδιες υπηρεσίες. Λειτουργεί σαν γραμματεία του Κεντρικού Συμβουλίου Δημόσιας Διοίκησης για την αξιοποίηση δημόσιας περιουσίας και ότι αφορά την έγκριση και εφαρμογή του σχεδίου ολοκληρωμένης ανάπτυξης. Διατυπώνει προτάσεις για τυχόν διοικητικά προβλήματα που προκύπτουν όσον αφορά τα έργα. Πρέπει να το διαβάσω για τα πρακτικά.

Τι σημαίνει. Ότι αν αυτό δεν λειτουργήσει αύριο σωστά στελεχωθεί με τους 25 υπαλλήλους που λέει αύριο πλήρως με πλήρες job description το τι κάνει ο καθένας με ένα manual το τι κάνει δεν θα προχωρήσει το έργο. Δεν μπορούν τα 25 ή 15 ή 17 συναρμόδια υπουργεία να υπογράψουν τίποτα όσο μάγος ο οποιοσδήποτε Πρωθυπουργός και ζούμε στην Ελλάδα πόσο μάλλον το γνωρίζουμε ακόμα καλύτερα.

Η πρότασή μου και η έκκλησή μου προς την Κυβέρνηση και σε εμάς τους ίδιους που θα ελέγξουμε και κοινοβουλευτικά όπως πολύ καλά γνωρίζετε τη διαδικασία από εδώ και πέρα είναι η άμεση στελέχωση του γραφείου του Ελληνικού με πλήρεις αρμοδιότητες έτσι ώστε να ξεκινήσει το χαρτοβασίλειο να κινείται για να πάμε στην επόμενη ημέρα. Προσέξτε τώρα. Επειδή πρέπει να καταλάβουμε και την μεγαλύτερη εικόνα στην Ελλάδα ζούμε σε ένα μικρόκοσμο διότι έχουμε πάρα πολλά προβλήματα. Η μεγαλύτερη εικόνα ποια είναι. Μια επένδυση σαν του Ελληνικού την οποία έχουμε στηρίξει σαν Ανεξάρτητοι Έλληνες και εγώ προσωπικά αρκετά έως πολύ έχει την εξής μεγάλη σημασία. Είναι το πώς σε βλέπουν οι άλλοι απέξω. Να σας το πω επειδή ήμουν και χρόνια έξω πως βλέπουν την Ελλάδα μας οι ξένοι και πως την βλέπουν κυρίως οι επενδυτές.

Δεν με ενδιαφέρει το πως με βλέπει ο οποιοσδήποτε με ενδιαφέρει αυτός που θέλω να έρθει να μου βάλει χρήματα είτε είναι άμεσος επενδυτής, είτε έμμεσος, είτε είναι μια τράπεζα να χρηματοδοτήσει ένα έργο είτε είναι ο τουρίστας που θα έρθει να επισκεφθεί την περιοχή, είναι το πώς με βλέπει. Ο επόμενος επενδυτής που θα δει αυτή την επένδυση τι θέλει να δει. Ότι ό,τι λέμε λειτουργεί σαν ρολόι. Αυτό που λένε σταθερότητα είναι λάθος

μετάφραση. Δεν έχει καμία σχέση με την σταθερότητα. Είναι το ότι λέω το κάνω. Είναι πολύ απλό για τους ξένους και πρέπει να το ξέρουμε αυτό γιατί έτσι λειτουργούν οι ξένοι επενδυτές. Υπογράφω αυτό, το κάνω. Υπογράφω το δεύτερο, το κάνω, υπογράφω το τρίτο, το κάνω. Μπορεί συν πλην σε μέρες σε διαδικασία να πέσω λίγο έξω να με καθυστερήσει κάτι μια γραφειοκρατία ή ένα αναπάντεχο γεγονός αλλά το τελειώνω γυρνάω σελίδα πάω στην επόμενη. Εάν ακολουθηθεί αυτή η διαδικασία σε αυτό το τόσο σημαντικό έργο και επιμένω στο σκεπτικό μου και ξεκινήσουμε άμεσα φέτος και στο πρώτο εξάμηνο έχουμε τελειώσει με τα γραφεία και έχουμε ξεκινήσει τη δουλειά πρακτικά και γυρνάμε σελίδες ένα τεράστιο check list το κάναμε το κάναμε πάμε παρακάτω, από τα 3 χιλιάδες που έχει οι 10 χιλιάδες check list αυτή η σελίδα για να τελειώσει το έργο και να παραδοθεί τότε θα μπορέσουμε και το λέω πολύ συγκεκριμένα το γνωρίζει πολύ καλά και ο Υπουργός Οικονομικών όταν πάμε για ένα ρότ σόου του χρόνου τέτοια εποχή για να ζητήσουμε επενδύσεις για τα ελληνικά ομόλογα τα οποία η Κυβέρνησή μας θα βγει στις αγορές ελπίζουμε του χρόνου να είναι αυτό στην φαρέτρα των επιχειρημάτων της Κυβέρνησης που θα βγει έξω και να πει θέλω να αγοράσετε ομόλογα του ελληνικού δημοσίου θέλω να αγοράσετε ομόλογα ή του έργου ή άλλα project, μπορείτε να επενδύσετε οπουδήποτε στην Ελλάδα διότι εμείς κάναμε αυτά και τα κάναμε καλά στην ώρα τους. Άρα είμαστε αξιόπιστοι συνομιλητές. Και για να σου πείσει αυτό που είναι το ζητούμενο το κόστος δανεισμού της χώρας κάτω απ' αυτό το κόστος το οποίο δανείστηκε και ο κ. Σαμαράς όταν βγήκε στις αγορές με τον τρόπο που βγήκε όταν βγήκε. Επιμένω ότι αυτό είναι άμεσης προτεραιότητας.

Καταγράφηκαν τα πάντα από τους συναδέλφους, το τι θα γίνει άμεσα στην οικονομία, στην τοπική κοινωνία, στις υποδομές, στον τουρισμό, αυτά είναι όλα γνωστά σε μας. Αυτό που θέλω να καταστήσω σαφές είναι η εικόνα μας στο εξωτερικό. Έχει αναφερθεί ως «η αθηναϊκή Ριβιέρα», είχα διαβάσει τις μελέτες παλαιότερα αυτό το κομμάτι από τη Γλυφάδα μέχρι το Σούνιο δεν υπάρχει πουθενά στον κόσμο. Αυτό το ξέρετε. Το θέμα είναι να το ξέρουν και οι έξω. Σου λένε «που να πάω να μπλέξω, που να βάλω τα λεφτά μου σε ποιόν πολεοδομικό σχεδιασμό, σε ποιες χρήσεις γης, σε ποια συναρμόδια υπουργεία, που μπορεί σήμερα να αλλάξει μια Κυβέρνηση και άρα να μην μου υλοποιηθεί ή να μου καθυστερήσει το πλάνο».

Εάν κατανοήσουμε το τι σημαίνει στην Ελλάδα για τον τουρισμό της, τα έσοδα της και την εικόνα της προς τα έξω, η σοβαρότητα στο να αξιοποιήσει όλη την αθηναϊκή ριβιέρα και καλά το είπε και ο κύριος Κωνσταντινόπουλος, ξεκινά και από το Πέραμα. Γιατί είχαμε και εκεί τα λιπάσματα. Δηλαδή, είχαμε στρέμματα επί στρεμμάτων μη αξιοποιημένα για χρόνια. Που θα μπορούσε εκεί να γίνει ένα μικρό City του Λονδίνου, που τώρα φεύγουν από το City του Λονδίνου. Να κάνω και μία μικρή παρένθεση για ένα άλλο πλάνο που πρέπει να γίνει μέρος, φυσικά στον κόσμο και στην τοπική κοινωνία. Αλλά είναι δυνατό, να μην έχω και ειδική φορολογική μεταχείριση στις ελληνικές εταιρείες, που τώρα ψάχνουν να τους πάρει η Φρανκφούρτη; Τώρα το ξέρετε. Η Φρανκφούρτη έχει ανοίξει τις αγκάλες και λέει «παιδιά, όσοι δεν μπορείτε να μετακινηθείτε τώρα πλέον με τα διαβατήρια από το Brexit, ελάτε και φέρτε τις εταιρείες σας στη Φρανκφούρτη».

Είναι δυνατό να πάνε οι εταιρείες στην Φρανκφούρτη και να μην έρθουν στην Αθήνα, στον Πειραιά μας, δηλαδή στο Πέραμα; Δηλαδή, να αφήσω ελληνικές εταιρείες να πάνε στη Φρανκφούρτη;

(Βουλευτές ομιλούν εκτός μικροφώνου)

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Ειδικός Αγορητής των ANEΛ): Αυτό θα το δούμε. Με 29 και 15 και 25, συν τα μερίσματα. Δεν είναι μόνο αυτό κύριε Μηταράκη. Άρα λέω. Εάν δούμε στο σύνολο το που θέλουμε να πάει αυτή η πατρίδα, διότι δεν είναι ο μικρόκοσμος, ούτε ο πολιτικός των ANEΛ, ούτε της ΝΔ, ούτε του ΣΥΡΙΖΑ. Είναι η Ελλάδα στο σύνολό της. Να διασφαλίσουμε τα συμφέροντα του ελληνικού λαού, της τοπικής κοινωνίας.

Η τοπική κοινωνία, οι Δήμοι. Προσέξτε. Μόνο τα δημοτικά τέλη, μόνο τη τζάμπα επένδυση στις υποδομές. Δρόμοι, μεταφορές, τραμ, τραίνα αεροδρόμια. Μα όταν γίνει η επένδυση, είναι αναγκασμένο το Κράτος να κάνει και δημόσια επένδυση ή να προκηρύξει νέες επενδύσεις που έχουν να κάνουν με τη διασύνδεση των πόλεων, του αεροδρομίου, του μετρό, του Πειραιά που τραβάει αυτή τη στιγμή, το λέω γιατί είναι και η περιφέρειά μας, μεγάλο πρόβλημα για να τελειώσει το τραίνο εκεί.

Άρα, όλη η εικόνα πρέπει να είναι σε ένα τεράστιο master plan για την Ελλάδα. Να δούμε την Ελλάδα σαν μία υγιή επιχείρηση, η οποία έχει μετόχους όλους τους Έλληνες πολίτες. Δεν της περισσεύει κανένας. Δεν γίνεται αυτή τη στιγμή να ξεκινήσει αυτό το έργο και θα μείνω τώρα στο Ελληνικό και ενδιάμεσα σε ένα εξάμηνο ή επτάμηνο και το λέω πολύ συγκεκριμένα. Διότι τότε θα ξεκινήσουμε και τις κουβέντες για το αν θα βγούμε στις αγορές. Και να πουν απέξω ότι δεν γίνεται η επένδυση αυτή για χι, ψι, λόγους. Θα χάσουμε, όχι μόνο την αξιοπιστία μας, δεν θα υπάρχει συνέχεια.

Άρα, όταν λοιπόν πηγαίνει ο αξιότιμος Υπουργός Οικονομικών, εγώ ή οποιοσδήποτε και διαφημίζουμε τη χώρα μας στο εξωτερικό, ή ομάδα που θα μιλάει με επενδυτές και θα λέει «ελάτε να επενδύσετε», θα σας πουν, ΟΚ. Και τι έγινε; Αυτό το landmark, έτσι το λένε έξω, δηλαδή είναι σημαία επένδυση το Ελληνικό, γιατί πήγε πίσω; Τι έγινε; Γιατί το χαλάσατε και ποιο είναι το ρίσκο στο να έρθω εγώ; Πόσο θα καθυστερήσω; Τι να πω στους μετόχους μου; Να βάλουν τα λεφτά εκεί ή θα τα χάσω σε τρία χρόνια αναμονής;

Είναι ευκαιρία, η Κυβέρνησή μας να κάνει το σωστό, με τον σωστό τρόπο. Να διδαχτούμε από τα λάθη των προηγούμενων. Είμαστε νέα Κυβέρνηση, αλλά είμαστε άνθρωποι που δουλεύουμε πάρα πολύ. Νομίζω ότι, δεν υπάρχει άνθρωπος σε αυτή την Κυβέρνηση που ντρέπεται να πει ότι έκανε λάθος και να το διορθώσει και να πει, πάμε παρακάτω με το σωστό τρόπο.

Να δούμε τα προηγούμενα λάθη. Και εδώ θα κάνω και μία μικρή παρένθεση για τον κύριο Κωνσταντινόπουλο, που διαφήμιζε τα έργα του ΠΑΣΟΚ. Μας διαφήμιζε ο κύριος Κωνσταντινόπουλος, με όλο το σεβασμό, τον Βενιζέλο, που αν διαβάσετε τη σύμβασή του σήμερα θα κλαις, του κυρίου Λαλιώτη. Να θυμίσω στον κύριο Κωνσταντινόπουλο ότι ο κύριος Σημίτης, που τώρα τον προσκυνούν και οι μισοί της ΝΔ, μας πούλησε και προείσπραξε securitization το FIR Αθηνών. Προείσπραξε τα δικαιώματα πτήσεων του FIR Αθηνών για να τα βάλει μπροστά, μαζί με τα της Goldman Sachs να κρύψει το χρέος. Δηλαδή, μας θύμισαν τους Ολυμπιακούς Αγώνες. Να ανοίξουμε τον φάκελο των Ολυμπιακών Αγώνων, κύριοι συνάδελφοι, κάποια στιγμή.

(Βουλευτές ομιλούν εκτός μικροφώνου)

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Ειδικός Αγορητής των ΑΝΕΛ): Θα τελειώσουμε. Σιγά σιγά. Μη βιάζεστε. Εσείς στο ΠΑΣΟΚ μη βιάζεστε. Όλα έχουν τη σειρά τους. Σιγά σιγά. Και με την Τράπεζα Αττικής που βιάζεστε, δεν ξέρω γιατί βιάζεστε τόσο πολύ. Λίγη υπομονή.

(Βουλευτές ομιλούν εκτός μικροφώνου)

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Ειδικός Αγορητής των ΑΝΕΛ): Δεν ξέρω για την κυρία Αγγελουπούλου. Αυτό είναι έτερον εκάτερον. Δηλαδή, ο Πρόεδρος της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης στηρίζει τη Κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, το οποίο έκανε τα έργα όπως τα έκανε. Αυτό μου λες τώρα. Με 9 δις. Θα ανοίξουμε όλους τους φακέλους συνάδελφε.

ΜΑΚΗΣ ΜΠΑΛΑΟΥΡΑΣ (Προεδρεύων των Επιτροπών): Κύριε Γεωργιάδη. Σας παρακαλώ. Δεν σας διέκοψε κανένας παρόλο που ήσασταν λίαν επιθετικός. Ο κύριος Καμμένος είναι ήπιος.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Ειδικός Αγορητής των ΑΝΕΛ): Με όλο το σεβασμό και ευγενικά, δεν θέλω να κάνω διάλογο. Τον κάνουμε ανά πάσα στιγμή τον διάλογο. Ας τελειώσει όμως η κατηγορία, γιατί ο λαός δεν ξεχνά.

Εγώ δεν κάνω πολιτική ανασκόπηση, να πω ποιος φταίει σήμερα, αλλά πρέπει όλοι μαζί να βοηθήσουμε στο να πάει μπροστά η χώρα. Θα πάει μπροστά και κλείνω, με την υγιή υλοποίηση αυτού του έργου, της Ριβιέρας, στην οποία εγώ προσωπικά πιστεύω πάρα πολύ και όλων των έργων υποδομής, όπως έχουν αναφερθεί ο Υπουργός Ανάπτυξης, ο Υπουργός Οικονομικών, τα οποία θα «μπουν» και θα χρηματοδοτηθούν από το πακέτο Γιούνκερ και την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανάπτυξης και την EBRD, η οποία βάζει και την σφραγίδα εμπιστοσύνης στην Ελληνική οικονομία.

Κλείνω λέγοντας: Μην ξεχνάτε, του χρόνου θα ψάχνουμε λεφτά για τα ελληνικά ομόλογα στις αγορές για να κλείσει και η παρένθεση της πίεσης από τους Εταίρους. Όλα έχουν τη σημασία τους. Ευχαριστώ.